美编/王衍斌 审读/王林宏

责编/吕巡江

2023/7/20 星期四

磨续双拥优良传统 凝聚军地发展合力

青岛7大类185项活动献礼"八一"

今年是中国人民解放军建军96 周年、纪念延安双拥运动80周年,也 是我市争创全国双拥模范城"十连冠" 的迎检之年。7月19日,青岛市退役 军人事务局在青岛国际新闻中心召开 新闻发布会,介绍了我市双拥工作发 展历程、近年来双拥工作开展情况及 建军节期间具体活动安排。记者从发 布会上了解到,我市计划于八一建军 节期间开展包括走访慰问、座谈交流、 演出活动、军民共建、荣军实事、氛围 营造和走进军营7个系列185项拥军 优属活动,进一步赓续双拥优良传统, 凝聚军地发展合力。

光荣双拥传统薪火相传

据介绍,青岛市拥有光荣悠久的拥 军优属、拥政爱民传统,双拥理念融入 岛城军民血脉、根植传统、底蕴深厚。 自1993年至今,我市已实现全国双拥 模范城"九连冠"

多年以来,在重大活动保障方面, 军地双方相互支持,密切协同,共同保 障了奥帆赛、世界园艺博览会等重大活 动,全面彰显了军政军民团结的强大力 量,有效提升了青岛市的国际声誉。

在统筹发展合力方面,地方积极支 持部队建设,为满足部队战备需求,高 标准完成三沙路、鱼水路等国防公路建 设,有效改善了部队通行条件。为保障 海军官兵生活,建成海军小镇,配套建 设海军公园、海军小学、海军中学、海军 融合医院及军队社会化保障中心。近 年来,驻青部队还推动了胶州湾二隧、 青岛地铁等重大工程顺利实施,解决了 一批城市建设等领域遗留问题。

回溯青岛市经济社会发展和驻青 部队的改革建设历程,每一步都凝聚 着"军爱民、民拥军"的优良传统和"军 民鱼水一家亲"的深厚情谊。全市军 民同心同向,谱写了军地共同发展的 **壮丽篇章**。

新时代双拥工作创新发展

2018年,青岛市退役军人事务局 组建以来,充分发挥双拥工作联系军 地、双向服务的特点和优势,紧紧围绕 实现伟大复兴中国梦和党在新时代的 强军目标,全力构建思想上合心、行动 上合拍、工作上合力的良好格局,新时 代双拥工作在高质量发展道路上迈出 了新的步伐。2021年,全国双拥办主 任会议30年来第一次在青岛举办,"最 佳海湾筑军港、最美地块建营房、最优 儿女穿军装、最好保障献国防"的新时 代拥军"青岛理念"全国推广,2023年 海军成立74周年系列活动期间,市政 府主要领导就我市双拥工作经验作曲

近年来,青岛健全完善双拥工作机 制,提高拥军"力度";紧贴部队需求服 务练兵备战,增强拥军"硬度";紧盯官 兵难题解决后顾之忧,提升拥军"温 度";紧抓获得感荣誉感提升,拓宽拥军 度";紧扣尊重尊崇氛围营造,强化 拥军"态度";紧跟中心工作助力经济社 会发展,提高拥政"深度"

青岛优化完善双拥工作领导小组, 市委、市政府主要领导和驻青部队首长 任组长、副组长,军地双方63个部门 一把手"任成员,不断巩固和提高一体 化国家战略体系和能力;坚持"部队需 要解决什么,支前就保障什么;练兵紧 缺什么,支前就准备什么"的理念,积极 改善官兵训练、生活条件,解决了驻岛 官兵用水用电问题;自2018年以来,累 计安置转业军官和政府安排工作退役 士兵5000余人……一系列有力举措落 地落实,新时代双拥工作传承创新、砥

185项活动燃动双拥氛围

今年以来,全市上下以实为要、以 干为先,持续探索双拥工作新模式、新 路径,大力推动双拥工作高质量发展。 青岛计划于八一建军节期间开展包括 走访慰问、座谈交流、演出活动、军民共 建、荣军实事、氛围营造和走进军营7 个系列185项拥军优属活动。

与往年相比,2023年建军节期间 的活动全面覆盖、一体联动,活动规模 数量进一步扩大,紧贴需求、精准服务, 活动内容更加丰富——前期,我市召开 了青岛市纪念延安双拥运动80周年暨 迎八一系列活动军地座谈会,13家驻 青牵头部队参加会议,征集部队亟需解 决的事项,将在近期联合有关单位集中 办理解决;创新"菜单式"拥军模式,根 据部队需求有针对性组织文化乐团进 军营、院线电影进军营、优质图书进军 营、文艺轻骑兵进军营、红色宣讲进军 营等系列活动。

我市还将于建军节当天举行纪念 延安双拥运动80周年暨庆祝中国人民 解放军建军96周年八一文艺晚会,推 出"青岛市最美拥军人物""青岛市最美 退役军人""十佳兵妈妈""十佳好军嫂" 等先进典型,举办八一建军节浮山湾灯 光秀展演,开展双拥主题书画展等,在 全市营造浓厚的爱国拥军氛围。驻青 部队将组织市民走进军营体验军营生 活,到对口帮扶村开展乡村振兴工作, 进社区组织国防教育等,军地双方齐上 阵,以实际行动谱写爱我人民爱我军的 新时代双拥篇章。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 实习生 **干荷然**

惠农"政策大礼包"直送进万家

我市政邮合作积极开拓推动乡村振兴的新路子

本报7月19日讯 19日,市农业农 村局联合市总工会、中国邮政青岛市分 公司、邮储银行青岛分行在平度市蓼兰镇 举行"政策大礼包"讲万家活动启动仪式。

近年来,市农业农村局与邮政青岛 分公司、邮储银行青岛分行不断深化 "政邮"合作,开展惠农服务10项措施,整 合三方资源,面向新型农业经营主体开展 了金融、销售、物流、农事、公益等一揽子 惠农服务。本次活动充分发挥邮政、邮储 点多线广面大优势,不断扩大宣传覆盖 面,开拓我市"政邮"合作推动乡村振兴的 新路子,把家庭农场"一码通""随手记"免 费记账软件和农业生产托管扶持政策等 放进"政策大礼包",点对点送到全市六万 多家新型农业经营主体手中。

新型农业经营主体以强大的生命 力蓬勃发展,深刻改变着传统农业生产 组织和经营方式。目前,我市拥有农民 合作社1.7万家、纳入名录管理的家庭 农场4.3万家,涵盖生产加工、仓储物 流、销售服务等各个环节,带动和服务

农民近百万户,成为带动小农户与现代 农业有机衔接、促进一二三产业融合、 推动现代农业发展的重要力量。

启动仪式上,市农业农村局、邮政 青岛分公司、邮储银行青岛分行分别进 行了惠农政策宣讲。邮政集团平度分 公司、邮储银行平度市支行分别与青岛 全火火果蔬种植专业合作社、平度市盛 业粮庄等新型农业经营主体签订小额 贷款 1500 万元。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

唤醒星河"音乐节,本周末相约姜山

周末休闲成莱西文旅新名片 吸引游客纷至沓来



莱西湖畔自行车骑行。

本报7月19日讯 7月22日至23 日,"唤醒星河"音乐节将在青岛莱西市 姜山镇举行,多位知名艺术大咖将携带 精彩文艺节目与游客共度浪漫温馨周 末。陈楚生、于文文、旅行团、TizzyT、焦 迈奇等16组音乐大咖将嗨唱现场,多元 风格,潮流IP,让乐迷们与热爱的音乐相 约,在莱西进行为期两天的夏日狂欢。

自去年以来,青岛莱西市院上镇九 顶庄园多次举办音乐节,邀请上海市打 击乐协会等携各种独具特色的演艺资



源,通过"青岛深坑音乐节一九顶星空 露营节"等活动平台,"以节为媒",通过 一场场精彩纷呈的公益演出,给游客们 带来难忘的视听享受,让艺术之风在乡 村展得开、留得住、扎下根。

"周末休闲去何方,莱西处处好风 光"已成为莱西文旅的新名片。事实 上,莱西湖、月湖公园、大青山、九顶庄 园、山后人家、龙泉云堤……莱西的各 大景点、观光园也是热闹非凡,正吸引 着一小时都市圈的游客纷至沓来。

除了乡村游、采摘游、红色旅游等 传统模式,工业旅游成为当前莱西文旅 新亮点。从夏格庄高铁站驱车往北,5 分钟便抵达英良石材五号仓库。这是 莱西一处工业旅游景点,更像是一座矿 石博物馆:来自世界各地形态各异、色 彩不一的矿石琳琅满目,被加工成各种 精美工艺品和石材创意家居。在这里, 围绕一块石头,形成了一条完整的观 赏、体验、科普、展示、休闲旅游链条。

莱西市文化和旅游局局长周春燕 介绍,莱西充分围绕自身资源禀赋,打 造休闲旅游美好生活八大场景,推出富 有莱西特色的文旅新产品:亲子研学体 验游、红色文化休闲游、红酒文化品质 游、乡村骑行环湖游等。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 吕文波 姚青)

解决崂山东部居民出行难问题

37路公交开通区间车

本报7月19日讯 近年来,公交 不断从乘客需求出发优化调整站点, 细化运行线路。公交崂山巴士公司结 合线路运营实际情况及市民切实需 求,制定37路区间车开通方案,以解 决崂山东部居民出行难题。

37路是一条进入崂山的线路。 上月,崂山巴士公司工作人员通过走 访37路沿线多个社区、在高峰时段到 站点开展问卷调查等方式,了解沿线乘 客需求,倾听乘客意见。大河东客服中 心至山东头附近的公交站点,客流量最 大,关于增加运营班次和延迟运营服务 时长的呼声最高。经过研究讨论,拟定 试开通崂山大河东至山东头的区间 车。区间车的首班车时间初步拟调整 为早6时15分,间隔10分钟至15分 钟,其他班次的37路则正常运营

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

青岛画院将举行 张景书法展

本报7月19日讯 7月22日下 午,《崦嵫勿迫 张景书法展》将在青岛 画院美术馆(市南区芝泉路7号)举行。 本次展览集中展出张景先生近几年创作 的书法作品一百余幅,囊括了真草隶篆行 等各种书体,作品多以行草为主,内容包含 传统经典文化、诗、词、对联、手主席的诗词 及张景先生对书法的感悟,较全面地反映 了张景先生的书法面貌。

张景先生现为中国书法家协会会 员,早期的书法以帖学为宗,远及汉魏 二王,尤其是对孙过庭(书谱)的研习, 曾临习近千遍得其精髓。近几年他又 将碑学的用笔纳入帖学,呈现出端庄 浑穆的豪迈之气,得到了行内人士的 认可和尊重。展期七天,免费参观。

(本报记者)